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Vertebrati

La linea laterale è una caratteristica Non è una funzione del pelo

❑ dei mammiferi ❑ dei pesci ossei ❑ spaventare i nemici
❑ degli anfibi ❑ di tutti i vertebrati acquatici ❑ confondere i predatori
❑ dei pesci ❑ di tutti i pesci ❑ proteggere dal caldo
❑ dei rettili ❑ dei pesci cartilaginei ❑ proteggere dai raggi del sole

Idrodinamico significa Omeotermo significa Tra i vertebrati, i dominatori dell’aria sono

❑ che può volare ❑ che respira con le branchie ❑ le farfalle
❑ che vive nell’acqua ❑ che ha una temperatura variariabile ❑ i pipistrelli
❑ adatto a muoversi nell’aria ❑ che ha una temperatura costante ❑ gli insetti
❑ adatto a muoversi nell’acqua ❑ che respira con i polmoni ❑ gli uccelli

Il tonno è Il koala appartiene al gruppo

❑ un rettile ❑ lagomorfi ❑ rettili
❑ un pesce osseo ❑ marsupiali ❑ mammiferi
❑ un pesce cartilagineo ❑ mammiferi placentati ❑ pesci
❑ un anfibio ❑ roditori ❑ uccelli

Prole significa Producono uova ricche di tuorlo Secrezione significa

❑ figli ❑ pesci ❑ sudorazione
❑ pelliccia ❑ rettili ❑ rifiuto
❑ grasso ❑ anfibi ❑ produzione
❑ pelle ❑ mammiferi placentati ❑ segreto

La salamandra è La parola “caudale” significa

❑ insetti ❑ un pesce cartilagineo ❑ che cade
❑ pesci ❑ un anfibio ❑ della coda
❑ mammiferi ❑ un rettile ❑ disuguale
❑ uccelli ❑ un pesce osseo ❑ asimmetrico

Hanno la pelle nuda

❑ dei pesci ❑ tutti i pesci ❑ pesci
❑ degli anfibi ❑ i pesci cartilaginei ❑ molluschi
❑ dei rettili ❑ gli anfibi ❑ rettili
❑ dei mammiferi ❑ i rettili ❑ mammiferi

Il cammello appartiene all'ordine La pinna caudale asimmetrica è tipica

❑ artiodattili ❑ dei pesci ossei ❑ anfibi
❑ erbivori ❑ dei pesci cartilaginei ❑ mammiferi
❑ perissodattili ❑ dei pesci e delle balene ❑ rettili
❑ mammiferi placentati ❑ di tutti i pesci ❑ pesci

I rettili si differenziano dagli anfibi perché

❑ le piume ❑ perissodattili ❑ hanno i denti
❑ il grasso ❑ sirenidi ❑ fanno le uova con guscio rigido
❑ la pelle nuda ❑ carnivori ❑ fanno le uova
❑ le bolle d’aria ❑ cetacei ❑ non usano i denti per masticare

La classe di vertebrati più numerosa, cioè 
con il maggior numero di specie è quella

Alcuni animali utilizzano il naso per 
afferrare gli oggetti e sono

Se chiediamo alle persone il nome di un 
animale, la maggior parte dirà nomi di

La classe di vertebrati più ristretta, cioè 
con il minor numero di specie è quella

La maggior parte degli animali più grandi 
attualmente in circolazione sono

Hanno denti di forma diversa a seconda 
della funzione

In alternativa al pelo i mammiferi si 
proteggono dal freddo con

Non ci sono specie adattate alla vita 
acquatica e al nuoto nel gruppo dei
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Lo scoiattolo appartiene all’ordine Il Lamantino è un animale che L'anfiosso è

❑ marsupiali ❑ corre ❑ un anfibio
❑ lagomorfi ❑ nuota ❑ un cordato
❑ mammiferi placentati ❑ salta ❑ un vertebrato
❑ roditori ❑ vola ❑ un pesce

Hanno lo sterno carenato La vescica natatoria è una caratteristica

❑ gli anfibi ❑ di tutti i pesci ❑ di alcuni mammiferi
❑ i rettili e gli anfibi ❑ dei pesci cartilaginei ❑ dei mammiferi
❑ i rettili ❑ dei pesci ossei ❑ dei mammiferi e degli uccelli
❑ gli uccelli ❑ di tutti i vertebrati acquatici ❑ di tutti i vertebrati

Tutte le specie di mammiferi Sono animali omeotermi

❑ hanno le ghiandole mammarie ❑ le piume ❑ anfibi
❑ hanno quattro zampe ❑ le penne ❑ uccelli
❑ non depongono le uova ❑ i muscoli pettorali ❑ pesci
❑ hanno la placenta ❑ le penne e le piume ❑ rettili

Il nome “anfibio” significa La vescica natatoria serve all'animale Irrorare significa

❑ animale che può vivere in acqua ❑ per poter nuotare più velocemente ❑ colorare
❑ animale che salta ❑ per respirare quando è fuori dall'acqua ❑ scorrere
❑ animale a forma di rana ❑ per mantenere la profondità desiderata ❑ bagnare
❑ animale dalla doppia vita ❑ per accumulare le sostanze di rifiuto ❑ scaldare

Ha le fessure branchiali I mammiferi hanno i peli

❑ non usano i denti per masticare ❑ squalo ❑ esclusi delfini e balene
❑ fanno le uova ❑ orata ❑ escluse le balene
❑ hanno i denti ❑ trota ❑ tutti, anche le balene
❑ fanno le uova con guscio rigido ❑ tonno ❑ esclusi quelli che vivono in mare

Le ossa cave sono tipiche Gli anfibi si riproducono deponendo

❑ dei rettili ❑ i pesci e gli anfibi ❑ molte uova con guscio rigido
❑ degli anfibi ❑ i mammiferi ❑ poche uova gelatinose
❑ dei pesci ossei ❑ i mammiferi e gli uccelli ❑ poche uova con guscio rigido
❑ degli uccelli ❑ i pesci ❑ molte uova gelatinose

Hanno la pelle rivestita da scaglie

❑ che vivono nelle zone calde ❑ aumentano l’attrito con l’acqua ❑ i pesci ossei
❑ grandi terrestri delle zone calde ❑ aiutano a stare a galla ❑ tutti i pesci
❑ molto grandi ❑ proteggono dal freddo ❑ i rettili
❑ che vivono nelle acque dei fiumi ❑ rendono più facile il nuoto ❑ gli anfibi

La cecilia è Il nome “mammifero” significa

❑ i pesci ❑ un serpente ❑ che i piccoli sono accuditi dalle mamme
❑ i mammiferi ❑ un pesce cartilagineo ❑ che ha le mammelle
❑ gli insetti ❑ un anfibio senza zampe ❑ che produce latte
❑ gli uccelli ❑ un cordato primitivo ❑ che alleva i piccoli

La placenta è una struttura presente nelle 
femmine

Aiutano gli uccelli a mantenere costante la 
temperatura

I rettili si differenziano dai mammiferi 
perché

Hanno una circolazione sanguigna doppia 
e completa

I mammiferi che hanno pochi peli sono 
quelli

I peli possono essere utili anche in acqua 
perché

Rappresentano da soli circa la metà delle 
specie descritte di vertebrati
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Vertebrati

La parola “caudale” significa Sono animali omeotermi

❑ disuguale ❑ anfibi ❑ fanno le uova
❑ asimmetrico ❑ uccelli ❑ fanno le uova con guscio rigido
❑ che cade ❑ pesci ❑ non usano i denti per masticare
❑ della coda ❑ rettili ❑ hanno i denti

La linea laterale è una caratteristica La salamandra è I rettili si differenziano dagli anfibi perché

❑ di tutti i vertebrati acquatici ❑ un pesce osseo ❑ fanno le uova con guscio rigido
❑ dei pesci cartilaginei ❑ un anfibio ❑ non usano i denti per masticare
❑ di tutti i pesci ❑ un rettile ❑ fanno le uova
❑ dei pesci ossei ❑ un pesce cartilagineo ❑ hanno i denti

Tutte le specie di mammiferi La pinna caudale asimmetrica è tipica

❑ hanno la placenta ❑ degli anfibi ❑ dei pesci cartilaginei
❑ non depongono le uova ❑ dei pesci ❑ di tutti i pesci
❑ hanno quattro zampe ❑ dei rettili ❑ dei pesci ossei
❑ hanno le ghiandole mammarie ❑ dei mammiferi ❑ dei pesci e delle balene

Omeotermo significa Secrezione significa

❑ che ha una temperatura variariabile ❑ le penne ❑ produzione
❑ che respira con le branchie ❑ le penne e le piume ❑ sudorazione
❑ che respira con i polmoni ❑ le piume ❑ segreto
❑ che ha una temperatura costante ❑ i muscoli pettorali ❑ rifiuto

I mammiferi hanno i peli Idrodinamico significa

❑ di tutti i vertebrati ❑ esclusi quelli che vivono in mare ❑ adatto a muoversi nell’acqua
❑ dei mammiferi ❑ esclusi delfini e balene ❑ che vive nell’acqua
❑ dei mammiferi e degli uccelli ❑ escluse le balene ❑ che può volare
❑ di alcuni mammiferi ❑ tutti, anche le balene ❑ adatto a muoversi nell’aria

Il nome “anfibio” significa Gli anfibi si riproducono deponendo

❑ animale a forma di rana ❑ la pelle nuda ❑ molte uova gelatinose
❑ animale dalla doppia vita ❑ le bolle d’aria ❑ poche uova gelatinose
❑ animale che può vivere in acqua ❑ il grasso ❑ poche uova con guscio rigido
❑ animale che salta ❑ le piume ❑ molte uova con guscio rigido

Il Lamantino è un animale che

❑ mammiferi ❑ molluschi ❑ nuota
❑ uccelli ❑ pesci ❑ corre
❑ pesci ❑ mammiferi ❑ salta
❑ insetti ❑ rettili ❑ vola

La cecilia è Lo scoiattolo appartiene all’ordine Ha le fessure branchiali

❑ un serpente ❑ roditori ❑ squalo
❑ un cordato primitivo ❑ lagomorfi ❑ orata
❑ un pesce cartilagineo ❑ marsupiali ❑ trota
❑ un anfibio senza zampe ❑ mammiferi placentati ❑ tonno

I rettili si differenziano dai mammiferi 
perché

La classe di vertebrati più numerosa, cioè 
con il maggior numero di specie è quella

Aiutano gli uccelli a mantenere costante la 
temperatura

La placenta è una struttura presente nelle 
femmine

In alternativa al pelo i mammiferi si 
proteggono dal freddo con

Se chiediamo alle persone il nome di un 
animale, la maggior parte dirà nomi di

La maggior parte degli animali più grandi 
attualmente in circolazione sono
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Producono uova ricche di tuorlo

❑ sirenidi ❑ degli anfibi ❑ pesci
❑ carnivori ❑ dei rettili ❑ anfibi
❑ perissodattili ❑ dei pesci ❑ rettili
❑ cetacei ❑ dei mammiferi ❑ mammiferi placentati

Hanno la pelle nuda La vescica natatoria è una caratteristica Il tonno è

❑ i rettili ❑ di tutti i vertebrati acquatici ❑ un pesce osseo
❑ tutti i pesci ❑ dei pesci cartilaginei ❑ un anfibio
❑ gli anfibi ❑ di tutti i pesci ❑ un rettile
❑ i pesci cartilaginei ❑ dei pesci ossei ❑ un pesce cartilagineo

❑ mammiferi ❑ grandi terrestri delle zone calde ❑ i mammiferi
❑ pesci ❑ che vivono nelle acque dei fiumi ❑ i pesci
❑ rettili ❑ molto grandi ❑ i pesci e gli anfibi
❑ uccelli ❑ che vivono nelle zone calde ❑ i mammiferi e gli uccelli

Non è una funzione del pelo Il koala appartiene al gruppo

❑ pesci ❑ spaventare i nemici ❑ lagomorfi
❑ rettili ❑ proteggere dai raggi del sole ❑ roditori
❑ anfibi ❑ proteggere dal caldo ❑ marsupiali
❑ mammiferi ❑ confondere i predatori ❑ mammiferi placentati

Hanno lo sterno carenato Il nome “mammifero” significa

❑ gli anfibi ❑ che alleva i piccoli ❑ i pesci
❑ i rettili e gli anfibi ❑ che ha le mammelle ❑ gli uccelli
❑ gli uccelli ❑ che produce latte ❑ i mammiferi
❑ i rettili ❑ che i piccoli sono accuditi dalle mamme ❑ gli insetti

Irrorare significa Il cammello appartiene all'ordine

❑ scaldare ❑ erbivori ❑ proteggono dal freddo
❑ scorrere ❑ mammiferi placentati ❑ aiutano a stare a galla
❑ bagnare ❑ perissodattili ❑ aumentano l’attrito con l’acqua
❑ colorare ❑ artiodattili ❑ rendono più facile il nuoto

Prole significa Le ossa cave sono tipiche Hanno la pelle rivestita da scaglie

❑ pelle ❑ dei rettili ❑ gli anfibi
❑ figli ❑ dei pesci ossei ❑ i pesci ossei
❑ grasso ❑ degli anfibi ❑ i rettili
❑ pelliccia ❑ degli uccelli ❑ tutti i pesci

L'anfiosso è La vescica natatoria serve all'animale Tra i vertebrati, i dominatori dell’aria sono

❑ un pesce ❑ per accumulare le sostanze di rifiuto ❑ le farfalle
❑ un anfibio ❑ per respirare quando è fuori dall'acqua ❑ gli uccelli
❑ un cordato ❑ per mantenere la profondità desiderata ❑ gli insetti
❑ un vertebrato ❑ per poter nuotare più velocemente ❑ i pipistrelli

Non ci sono specie adattate alla vita 
acquatica e al nuoto nel gruppo dei

La classe di vertebrati più ristretta, cioè 
con il minor numero di specie è quella

Alcuni animali utilizzano il naso per 
afferrare gli oggetti e sono

I mammiferi che hanno pochi peli sono 
quelli

Hanno una circolazione sanguigna doppia 
e completa

Hanno denti di forma diversa a seconda 
della funzione

Rappresentano da soli circa la metà delle 
specie descritte di vertebrati

I peli possono essere utili anche in acqua 
perché
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Vertebrati

Non è una funzione del pelo

❑ dei pesci ❑ anfibi ❑ proteggere dal caldo
❑ dei mammiferi ❑ mammiferi ❑ spaventare i nemici
❑ dei rettili ❑ pesci ❑ proteggere dai raggi del sole
❑ degli anfibi ❑ rettili ❑ confondere i predatori

Hanno la pelle nuda La linea laterale è una caratteristica

❑ non usano i denti per masticare ❑ gli anfibi ❑ di tutti i pesci
❑ hanno i denti ❑ i pesci cartilaginei ❑ dei pesci cartilaginei
❑ fanno le uova con guscio rigido ❑ i rettili ❑ dei pesci ossei
❑ fanno le uova ❑ tutti i pesci ❑ di tutti i vertebrati acquatici

Tutte le specie di mammiferi Irrorare significa La vescica natatoria è una caratteristica

❑ hanno le ghiandole mammarie ❑ colorare ❑ di tutti i vertebrati acquatici
❑ hanno quattro zampe ❑ scaldare ❑ dei pesci cartilaginei
❑ hanno la placenta ❑ scorrere ❑ di tutti i pesci
❑ non depongono le uova ❑ bagnare ❑ dei pesci ossei

Gli anfibi si riproducono deponendo La salamandra è

❑ i pesci ❑ molte uova gelatinose ❑ un anfibio
❑ i mammiferi ❑ poche uova con guscio rigido ❑ un rettile
❑ i pesci e gli anfibi ❑ poche uova gelatinose ❑ un pesce cartilagineo
❑ i mammiferi e gli uccelli ❑ molte uova con guscio rigido ❑ un pesce osseo

Sono animali omeotermi Secrezione significa

❑ pesci ❑ rettili ❑ rifiuto
❑ rettili ❑ mammiferi ❑ segreto
❑ uccelli ❑ uccelli ❑ produzione
❑ anfibi ❑ pesci ❑ sudorazione

Il tonno è Omeotermo significa Il koala appartiene al gruppo

❑ un rettile ❑ che respira con le branchie ❑ lagomorfi
❑ un pesce cartilagineo ❑ che ha una temperatura variariabile ❑ mammiferi placentati
❑ un pesce osseo ❑ che respira con i polmoni ❑ roditori
❑ un anfibio ❑ che ha una temperatura costante ❑ marsupiali

La vescica natatoria serve all'animale La parola “caudale” significa

❑ cetacei ❑ per poter nuotare più velocemente ❑ della coda
❑ carnivori ❑ per respirare quando è fuori dall'acqua ❑ disuguale
❑ sirenidi ❑ per accumulare le sostanze di rifiuto ❑ asimmetrico
❑ perissodattili ❑ per mantenere la profondità desiderata ❑ che cade

Hanno lo sterno carenato Prole significa

❑ i rettili ❑ pelliccia ❑ le bolle d’aria
❑ gli anfibi ❑ pelle ❑ le piume
❑ i rettili e gli anfibi ❑ grasso ❑ la pelle nuda
❑ gli uccelli ❑ figli ❑ il grasso

La classe di vertebrati più ristretta, cioè 
con il minor numero di specie è quella

Hanno denti di forma diversa a seconda 
della funzione

I rettili si differenziano dai mammiferi 
perché

Hanno una circolazione sanguigna doppia 
e completa

Alcuni animali utilizzano il naso per 
afferrare gli oggetti e sono

Non ci sono specie adattate alla vita 
acquatica e al nuoto nel gruppo dei

In alternativa al pelo i mammiferi si 
proteggono dal freddo con
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Producono uova ricche di tuorlo Ha le fessure branchiali

❑ le penne e le piume ❑ mammiferi placentati ❑ squalo
❑ i muscoli pettorali ❑ anfibi ❑ tonno
❑ le piume ❑ pesci ❑ trota
❑ le penne ❑ rettili ❑ orata

Il Lamantino è un animale che I mammiferi hanno i peli La cecilia è

❑ vola ❑ esclusi quelli che vivono in mare ❑ un pesce cartilagineo
❑ nuota ❑ escluse le balene ❑ un anfibio senza zampe
❑ salta ❑ tutti, anche le balene ❑ un cordato primitivo
❑ corre ❑ esclusi delfini e balene ❑ un serpente

Il nome “mammifero” significa Le ossa cave sono tipiche Hanno la pelle rivestita da scaglie

❑ che produce latte ❑ dei pesci ossei ❑ gli anfibi
❑ che alleva i piccoli ❑ degli uccelli ❑ i pesci ossei
❑ che i piccoli sono accuditi dalle mamme ❑ degli anfibi ❑ tutti i pesci
❑ che ha le mammelle ❑ dei rettili ❑ i rettili

La pinna caudale asimmetrica è tipica Il nome “anfibio” significa

❑ dei pesci ossei ❑ che vivono nelle zone calde ❑ animale che salta
❑ di tutti i pesci ❑ molto grandi ❑ animale dalla doppia vita
❑ dei pesci cartilaginei ❑ che vivono nelle acque dei fiumi ❑ animale a forma di rana
❑ dei pesci e delle balene ❑ grandi terrestri delle zone calde ❑ animale che può vivere in acqua

Il cammello appartiene all'ordine

❑ molluschi ❑ pesci ❑ perissodattili
❑ mammiferi ❑ insetti ❑ artiodattili
❑ pesci ❑ mammiferi ❑ erbivori
❑ rettili ❑ uccelli ❑ mammiferi placentati

❑ dei pesci ❑ gli uccelli ❑ rendono più facile il nuoto
❑ dei mammiferi ❑ i mammiferi ❑ aumentano l’attrito con l’acqua
❑ dei rettili ❑ i pesci ❑ aiutano a stare a galla
❑ degli anfibi ❑ gli insetti ❑ proteggono dal freddo

Idrodinamico significa Lo scoiattolo appartiene all’ordine L'anfiosso è

❑ che può volare ❑ lagomorfi ❑ un anfibio
❑ che vive nell’acqua ❑ roditori ❑ un cordato
❑ adatto a muoversi nell’acqua ❑ mammiferi placentati ❑ un vertebrato
❑ adatto a muoversi nell’aria ❑ marsupiali ❑ un pesce

Tra i vertebrati, i dominatori dell’aria sono I rettili si differenziano dagli anfibi perché

❑ i pipistrelli ❑ hanno i denti ❑ dei mammiferi e degli uccelli
❑ gli insetti ❑ non usano i denti per masticare ❑ di alcuni mammiferi
❑ gli uccelli ❑ fanno le uova ❑ dei mammiferi
❑ le farfalle ❑ fanno le uova con guscio rigido ❑ di tutti i vertebrati

Aiutano gli uccelli a mantenere costante la 
temperatura

I mammiferi che hanno pochi peli sono 
quelli

La maggior parte degli animali più grandi 
attualmente in circolazione sono

Se chiediamo alle persone il nome di un 
animale, la maggior parte dirà nomi di

La classe di vertebrati più numerosa, cioè 
con il maggior numero di specie è quella

Rappresentano da soli circa la metà delle 
specie descritte di vertebrati

I peli possono essere utili anche in acqua 
perché

La placenta è una struttura presente nelle 
femmine
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Vertebrati

La cecilia è Il nome “anfibio” significa

❑ un serpente ❑ animale che salta ❑ mammiferi
❑ un cordato primitivo ❑ animale che può vivere in acqua ❑ pesci
❑ un pesce cartilagineo ❑ animale dalla doppia vita ❑ anfibi
❑ un anfibio senza zampe ❑ animale a forma di rana ❑ rettili

Hanno lo sterno carenato Idrodinamico significa

❑ gli anfibi ❑ che vive nell’acqua ❑ mammiferi
❑ i rettili e gli anfibi ❑ che può volare ❑ uccelli
❑ gli uccelli ❑ adatto a muoversi nell’acqua ❑ rettili
❑ i rettili ❑ adatto a muoversi nell’aria ❑ pesci

I rettili si differenziano dagli anfibi perché La vescica natatoria serve all'animale

❑ fanno le uova con guscio rigido ❑ sirenidi ❑ per accumulare le sostanze di rifiuto
❑ non usano i denti per masticare ❑ cetacei ❑ per poter nuotare più velocemente 
❑ hanno i denti ❑ perissodattili ❑ per respirare quando è fuori dall'acqua
❑ fanno le uova ❑ carnivori ❑ per mantenere la profondità desiderata

Lo scoiattolo appartiene all’ordine Le ossa cave sono tipiche Hanno la pelle nuda

❑ mammiferi placentati ❑ degli uccelli ❑ i pesci cartilaginei
❑ lagomorfi ❑ dei pesci ossei ❑ tutti i pesci
❑ marsupiali ❑ dei rettili ❑ gli anfibi
❑ roditori ❑ degli anfibi ❑ i rettili

La vescica natatoria è una caratteristica Tra i vertebrati, i dominatori dell’aria sono

❑ molto grandi ❑ dei pesci cartilaginei ❑ le farfalle
❑ grandi terrestri delle zone calde ❑ di tutti i pesci ❑ gli uccelli
❑ che vivono nelle zone calde ❑ di tutti i vertebrati acquatici ❑ gli insetti
❑ che vivono nelle acque dei fiumi ❑ dei pesci ossei ❑ i pipistrelli

Il koala appartiene al gruppo La salamandra è

❑ marsupiali ❑ un rettile ❑ molluschi
❑ roditori ❑ un pesce osseo ❑ pesci
❑ mammiferi placentati ❑ un pesce cartilagineo ❑ mammiferi
❑ lagomorfi ❑ un anfibio ❑ rettili

Secrezione significa Omeotermo significa Hanno la pelle rivestita da scaglie

❑ rifiuto ❑ che respira con i polmoni ❑ i rettili
❑ produzione ❑ che respira con le branchie ❑ tutti i pesci
❑ sudorazione ❑ che ha una temperatura variariabile ❑ gli anfibi
❑ segreto ❑ che ha una temperatura costante ❑ i pesci ossei

Il Lamantino è un animale che Il cammello appartiene all'ordine

❑ fanno le uova ❑ salta ❑ perissodattili
❑ hanno i denti ❑ corre ❑ erbivori
❑ fanno le uova con guscio rigido ❑ vola ❑ mammiferi placentati
❑ non usano i denti per masticare ❑ nuota ❑ artiodattili

Hanno denti di forma diversa a seconda 
della funzione

Alcuni animali utilizzano il naso per 
afferrare gli oggetti e sono

Non ci sono specie adattate alla vita 
acquatica e al nuoto nel gruppo dei

I mammiferi che hanno pochi peli sono 
quelli

La maggior parte degli animali più grandi 
attualmente in circolazione sono

I rettili si differenziano dai mammiferi 
perché
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Producono uova ricche di tuorlo

❑ i pesci e gli anfibi ❑ proteggono dal freddo ❑ pesci
❑ i mammiferi ❑ rendono più facile il nuoto ❑ rettili
❑ i pesci ❑ aumentano l’attrito con l’acqua ❑ mammiferi placentati
❑ i mammiferi e gli uccelli ❑ aiutano a stare a galla ❑ anfibi

Ha le fessure branchiali L'anfiosso è Prole significa

❑ orata ❑ un pesce ❑ grasso
❑ tonno ❑ un cordato ❑ figli
❑ trota ❑ un vertebrato ❑ pelle
❑ squalo ❑ un anfibio ❑ pelliccia

❑ dei mammiferi ❑ gli uccelli ❑ i muscoli pettorali
❑ degli anfibi ❑ i mammiferi ❑ le piume
❑ dei pesci ❑ gli insetti ❑ le penne
❑ dei rettili ❑ i pesci ❑ le penne e le piume

Sono animali omeotermi La parola “caudale” significa

❑ dei rettili ❑ pesci ❑ asimmetrico
❑ degli anfibi ❑ uccelli ❑ disuguale
❑ dei pesci ❑ anfibi ❑ della coda
❑ dei mammiferi ❑ rettili ❑ che cade

Il nome “mammifero” significa La linea laterale è una caratteristica Il tonno è

❑ che alleva i piccoli ❑ dei pesci cartilaginei ❑ un rettile
❑ che produce latte ❑ di tutti i pesci ❑ un pesce cartilagineo
❑ che ha le mammelle ❑ di tutti i vertebrati acquatici ❑ un pesce osseo
❑ che i piccoli sono accuditi dalle mamme ❑ dei pesci ossei ❑ un anfibio

I mammiferi hanno i peli Gli anfibi si riproducono deponendo Tutte le specie di mammiferi

❑ tutti, anche le balene ❑ poche uova con guscio rigido ❑ non depongono le uova
❑ esclusi quelli che vivono in mare ❑ poche uova gelatinose ❑ hanno la placenta
❑ esclusi delfini e balene ❑ molte uova con guscio rigido ❑ hanno le ghiandole mammarie
❑ escluse le balene ❑ molte uova gelatinose ❑ hanno quattro zampe

La pinna caudale asimmetrica è tipica

❑ dei pesci ossei ❑ pesci ❑ dei mammiferi
❑ dei pesci cartilaginei ❑ insetti ❑ di alcuni mammiferi
❑ dei pesci e delle balene ❑ mammiferi ❑ di tutti i vertebrati
❑ di tutti i pesci ❑ uccelli ❑ dei mammiferi e degli uccelli

Irrorare significa Non è una funzione del pelo

❑ le bolle d’aria ❑ bagnare ❑ proteggere dai raggi del sole
❑ il grasso ❑ scorrere ❑ proteggere dal caldo
❑ la pelle nuda ❑ scaldare ❑ spaventare i nemici
❑ le piume ❑ colorare ❑ confondere i predatori

Hanno una circolazione sanguigna doppia 
e completa

I peli possono essere utili anche in acqua 
perché

La classe di vertebrati più ristretta, cioè 
con il minor numero di specie è quella

Rappresentano da soli circa la metà delle 
specie descritte di vertebrati

Aiutano gli uccelli a mantenere costante la 
temperatura

La classe di vertebrati più numerosa, cioè 
con il maggior numero di specie è quella

Se chiediamo alle persone il nome di un 
animale, la maggior parte dirà nomi di

La placenta è una struttura presente nelle 
femmine

In alternativa al pelo i mammiferi si 
proteggono dal freddo con
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